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Ответы: ЕГЭ по обществознанию
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17. В правильном ответе должны быть следующие элементы:
1) ответ на первый вопрос, например: социализация – процесс усвоения индивидом
социальных норм, культурных ценностей и образцов поведения общества;
2) ответ на второй вопрос, например:
– социология;
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– культурология;
(Ответ на второй вопрос засчитывается только в случае указания двух наук.)
3) ответ на третий вопрос, например: вхождение человека в общество
Элементы ответа могут быть представлены как в форме цитат, так и в форме сжатого
воспроизведения основных идей соответствующих фрагментов текста

18. В правильном ответе должны быть следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: личность – это человеческий индивид,
являющийся субъектом сознательной деятельности, обладающий совокупностью
социально значимых черт, свойств и качеств, которые он реализует в общественной
жизни;
2) ответ на второй вопрос, например:
– макроуровень;
– микроуровень;
(Ответ на второй вопрос засчитывается только в случае указания двух уровней.)
3) ответ на третий вопрос, например: от этапа к этапу расширяются формы связей
человека с миром, увеличивается количество выполняемых им социальных ролей – в
семье, обществе, на производстве.
(Объяснение, данное без опоры на положения текста, не засчитывается при
оценивании.)

19. В правильном ответе должны быть названы две любых сферы и приведены
примеры, иллюстрирующие каждую из них:
1) приобретение навыков поведения:
– в процессе учебы в начальной школе Вася получает навыки общения в коллективе,
ориентированные на состязательность, сотрудничество и т.д.;
– устроившись на первую работу, Иван получил навыки самопрезентации, поведения
на собеседовании;
2) формирование духовных ценностей:
– воспитываясь в семье художников, Настя с детского возраста поняла ценность
самовыражения для людей творческих профессий.
– читая произведения русской литературы, Федор сформулировал свои духовные
ценности;
Засчитываются только примеры, сформулированные развёрнуто (отдельные слова и
словосочетания не засчитываются в качестве примеров)
Указания по оцениванию.
Если в развёрнутом ответе наряду с требуемым количеством корректно приведённых
элементов (примеров и соответствующих оснований) приведены дополнительные
(сверх требуемого в условии задания количества) элементы, содержащие
неточности/ ошибки, искажающие смысл ответа, то при оценивании действует
следующее правило:
– если таких элементов два или более, то за ответ выставляется 0 баллов;
– если такой элемент один, то за ответ выставляется на 1 балл ниже фактического
по критериям

20. В правильном ответе должны приведены и кратко пояснены три фактора, допустим:
1) семья (по мере взросления влияние семьи, в которой человек родился и вырос,
постепенно уменьшается, в том числе по причине того, что каждый ребёнок со
временем начинает проводить всё больше времени вне семьи);
2) трудовой коллектив (появляется в жизни человека в качестве одного из основных
институтов социализации с началом трудовой деятельности, на первых этапах может
играть ведущую роль в процессе социализации, но впоследствии при росте
квалификации роль трудового коллектива в социализации может уменьшаться);
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3) политические партии (могут играть значительную роль в социализации индивида,
если он во взрослом уже возрасте занимает активную гражданскую позицию, является
активным членом политической партии, но влияние политической партии как агента
социализации может измениться при изменении гражданской позиции).
Засчитываются только суждения, сформулированные как распространённые
предложения (отдельные слова и словосочета-ния не засчитываются в качестве
суждений)
Указания по оцениванию.
Если в развёрнутом ответе наряду с требуемым количеством корректно приведённых
элементов ответа / позиций приведены дополнительные (сверх требуемого в
условии задания количества) элементы/позиции, содержащие неточности/
ошибки, искажающие смысл ответа, то при оценивании действует следующее
правило:
– если таких элементов/позиций два(-е) или более, то за ответ выставляется 0
баллов;
– если такой элемент/позиция один (одна), то за ответ выставляется на 1 балл ниже
фактического по критериям

21
 
В правильном ответе должны быть следующие элементы:
1) ответ на первый вопрос: равновесная цена уменьшается;
2) ответ на второй вопрос (одно обстоятельство (фактор) с объяснением влияния),
например: в государстве Z экономический кризис  — происходит падение реальных
доходов населения, это приводит к тому, что люди начинают отказываться от идеи
покупки жилья на вторичном рынке, сокращается спрос на него;
(Может быть названо и объяснено другое обстоятельство / другой фактор.
Засчитывается только объяснение, данное применительно к рынку, указанному в
тексте задания.
3) ответ на второй вопрос (одно обстоятельство (фактор) с объяснением влияния),
например: в государстве Z экономический кризис  — происходит падение реальных
доходов населения, это приводит к тому, что люди начинают отказываться от идеи
покупки жилья на вторичном рынке, сокращается спрос на него;
Ответ на третий вопрос засчитывается только при правильном указании изменения
предложения и равновесной цены.
Элементы ответа могут быть представлены в других формулировках
Указания по оцениванию
1) Ответ на первый вопрос засчитывается только в случае правильного однозначного
указания изменения равновесной цены.
2) Ответ на второй вопрос засчитывается только при правильном указании
обстоятельства (фактора) с объяснением при отсутствии дополнительных неверных
обстоятельств (факторов) и объяснений

22
 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1) ответ на первый вопрос, например: традиционного типа;
2) ответ на второй вопрос, например: прибыль;
3) ответ на третий вопрос, например:
– негосударственный характер
– частная инициатива при создании организации;
– добровольный характер участия в деятельности организации;
– отражение частных интересов граждан;
(Ответ на третий вопрос засчитывается только при указании любых двух признаков.)
4) ответ на четвёртый вопрос, например: потому что они представляют личные
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неимущественные отношения.
(Ответ на каждый из вопросов 1–3 засчитывается только при наличии правильного
однозначного указания названия типа рынка, типа конкуренции и тенденции динамики
конкуренции. Если в ответе на вопрос указано несколько различных типов, тенденций,
то такой ответ на конкретный вопрос не засчитывается.)
Ответы на вопросы могут быть даны в других формулировках, не искажающих смысла
соответствующих элементов ответа

23
 
Могут быть приведены такие подтверждения:
1)  в Конституции гарантируются права коренных малочисленных народов;
2)  в Конституции закреплен принцип, что Россия защищает культурную самобытность
всех народов и этнических общностей Российской Федерации, гарантирует сохранение
этнокультурного и языкового многообразия.
3)  в Конституции закреплен принцип, что культура в Российской Федерации является
уникальным наследием ее многонационального народа. Культура поддерживается и
охраняется государством.
Могут быть приведены другие подтверждения в соответствии с требованием задания.
Засчитываются только подтверждения, сформулированные как распространённые
предложения (отдельные слова и словосочетания не засчитываются в качестве
подтверждений) с опорой на конкретное положение Конституции Российской
Федерации.
Не требуется указания в ответе номеров соответствующих статей Конституции и
дословного воспроизведения их содержа-ния!

24-25
 
24. При анализе ответа учитывается:
1. Понятие «система права».
2. Компоненты системы права:
а) правовые нормы;
б) институты права;
в) отрасли права.
3. Публичное и частное право.
4. Материальное право и его отрасли:
а) конституционное право;
б) гражданское право;
в) уголовное право;
г) трудовое право и др.
5. Процессуальное право и его отрасли:
а) гражданско-процессуальное право;
б) административно-процессуальное право;
в) уголовно-процессуальное право и др.
6. Значение системы права в регулировании общественных отношений.
Возможны другое количество и (или) иные корректные формулировки пунктов и
подпунктов плана. Они могут быть представлены в назывной, вопросной или
смешанной формах
Наличие любых двух из пунктов плана № 2, 3 и 4 в данной или близкой по смыслу
формулировке позволит раскрыть содержание этой темы по существу

25. Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1) обоснование;
(Засчитывается только обоснование, содержащее несколько связанных между собой
распространённых предложений, раскрывающих связи объектов / процессов
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(отдельные слова и словосочетания не засчитываются в качестве обоснования).)
2) ответ на вопрос;
(Ответ на вопрос засчитывается только при корректном указании трёх функций и
при отсутствии некорректных указаний функций.)
3) примеры, иллюстрирующие реализацию функций науки из указанных в пункте 2
функций (всего три примера).
(Засчитываются только примеры, сформулированные развёрнуто (отдельные слова и
словосочетания не засчитываются в качестве примеров).)


